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На сьогодні в Україні спостерігається  кризова демографічна ситуація, 

яка гальмує розвиток суспільства. Вона перш за все зумовлена міграційним 

процесом, який суттєво впливає на економіку. Дослідження даної теми є дуже 

актуальним, тому що економіка України є нестабільною. Спостерігається 

нестача робочих місць, відсутність умов для розвитку трудових, 

інтелектуальних здібностей, низький рівень заробітної плати, незадоволеність 

умовами праці. Всі ці фактори призвели до безробіття та  міграційної 

активності населення. Крім того, міграція впливає на рівень життя, освіти, 

формування політики, ринку праці.  

Аналіз останніх досліджень вказує на те, що розв’язання проблем щодо 

відтворення населення в основному проводиться не диференційовано, а 

територіально. Проте, нехтування  особливостями демографічної ситуації на 

рівні регіонів, може призвести до ослаблення ефективності будь-яких засобів 

демографічної політики. Зменшення тривалості життя, зниження рівня 

здоров’я народу, народжуваності, підвищення еміграції, збільшення 

смертності населення, його старіння - все це впливає на кваліфікаційно-

освітній рівень, кількісно-якісний стан робочої сили. 

Метою дослідження є розгляд особливостей впливу міграційних 

процесів на демографічний стан регіонів, виявлення причин, що спричинили 

міграційні переміщення населення, розглядання методів, які пропонує 

держава для припинення масової міграції. 

Демографічний чинник один із визначальних показників безпечного і 

стабільного розвитку держави. Від демографічного розвитку, характеристик 

працездатного населення залежить трудовий потенціал і величина сукупного 

національного доходу. Низький рівень народжуваності та міграційна 
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активність буде з кожним роком скорочувати людей, зайнятих в економіці. 

Закордонні підприємства пропонують населенню більш вигідні, на нашу 

думку, умови праці, заробітну плату тим самим підвищуючи свою економіку і 

скорочуючи українську.  

Аналітичну оцінку різниці між заробітною платою в Україні та інших 

країнах у 2020 р. надано в ілюстративному вигляді (рис.1). 

 

 

 

 

 

Рис.1. 

Середньомісячна плата праці в країнах, за 2020 р. 

Побудовано авторами з використанням [1]. 

 

Різниця в заробітній платі між європейськими країнами та Україною є 

досить великою. Мігрантами являються переважно чоловіки, які проживають 

на Заході України, та мають зависоку кваліфікацію для роботи. Навіть за умов 

великої собівартості житла за кордоном, продуктів харчування, медицини; 

ризику втратити робочих навичок, адже в таких країнах як Польща, Італія  

запропоновані робочі місця потребують нижчої кваліфікації, міграція буде 

тривати ще багато років.  

Для того щоб еміграція не шкодила державним фінансам країни та 

інвестиційному клімату, доцільно впровадити наступні дії. По-перше, уряд 

має більш серйозно контролювати питання міграції, а саме - почати збирати 

більше статистичних даних, для того щоб завжди мати актуальну інформацію. 

По-друге, потрібно ввести політику, яка зменшить регіональні розбіжності, 

тобто заохотити українців користуватися офіційними каналами для здійснення 
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грошових переказів, якщо вони перебувають за кордоном. По-третє,  

підвищення економічного зростання економіки в Україні буде спонукати 

народ залишатися в країні та інвестувати кошти у своє майбутнє [2].  

Результати аналізу впливу міграційних процесів на демографічний стан 

в країні, свідчать про те , що на сьогодні для формування трудового 

потенціалу, стабілізації населення, державі необхідно впровадити активну 

демографічну політику. Для цього необхідно зробити комфортні умови для 

народу , а саме : збільшити кількість робочих місць, покращити умови праці; 

стимулювати підвищення народжуваності, розробити сімейну політику, 

збільшити пільги для вагітних жінок та для багатодітних сімей; зробити 

стабільну грошову одиницю; зменшити податки, дати більше можливостей 

для розвитку малого бізнесу. Тобто, головне завдання держави-забезпечити 

громадянам гідні умови життя, а громадяни в свою чергу повинні 

дотримуватися законів своєї держави, та покращувати її економіку. 
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